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[bookmark: _GoBack]Программа воспитания основана на воплощении национального воспитательного идеала, который понимается как высшая цель образования, нравственное (идеальное) представление о человеке.
Под воспитанием понимается деятельность, направленная на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.
Основу воспитания на всех уровнях, начиная с дошкольного, составляют традиционные ценности российского общества. Традиционные ценности - это нравственные ориентиры, формирующие мировоззрение граждан России, передаваемые от поколения к поколению, лежащие в основе общероссийской гражданской идентичности и единого культурного пространства страны, укрепляющие гражданское единство, нашедшие свое уникальное, самобытное проявление в духовном, историческом и культурном развитии многонационального народа России.
Программа воспитания предусматривает приобщение детей к традиционным ценностям российского общества - жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколении, единство народов России.
Вся система ценностей российского народа находит отражение в содержании воспитательной работы МБДОУ«Звездочка»с.Большое, в соответствии с возрастными особенностями детей.
Ценности Родина и природа лежат в основе патриотического направления воспитания.
Ценности милосердие, жизнь, добро лежат в основе духовно-нравственного направления воспитания
Ценности человек, семья, дружба, сотрудничество лежат в основе социального направления воспитания.
Ценность познание лежит в основе познавательного направления воспитания.
Ценности жизнь и здоровье лежат в основе физического и оздоровительного направления воспитания.
Ценность труд лежит в основе трудового направления воспитания.
Ценности культура и красота лежат в основе эстетического направления воспитания.
Целевые ориентиры воспитания рассматриваются как возрастные характеристики возможных достижений ребёнка, которые коррелируют с портретом выпускника МБДОУ«Звездочка»с.Большое и с традиционными ценностями российского общества.
С учётом особенностей социокультурной среды, в которой воспитывается ребёнок, в Программе воспитания находит отражение взаимодействие всех субъектов воспитательных отношений. Реализация Программы воспитания предполагает социальное партнерство МБДОУ«Звездочка»с.Большое с другими учреждениями образования и культуры (клуб, библиотека, школа и другое), в том числе системой дополнительного образования детей.
Структура Программы воспитания включает три раздела: целевой, содержательный и организационный.
Целевой раздел Программы воспитания.
Цели и задачи воспитания
Общая цель воспитания в  МБДОУ«Звездочка»с.Большое» - личностное развитие каждого ребёнка с учётом его индивидуальности и создание условий для позитивной социализации детей на основе традиционных ценностей российского общества, что предполагает:
· формирование первоначальных представлений о традиционных ценностях российского народа, социально приемлемых нормах и правилах поведения;
· формирование ценностного отношения к окружающему миру (природному и социокультурному), другим людям, самому себе;
· становление первичного опыта деятельности и поведения в соответствии с традиционными ценностями, принятыми в обществе нормами и правилами.
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Общие задачи воспитания:
· содействовать развитию личности, основанному на принятых в обществе представлениях о добре и зле, должном и недопустимом;
· способствовать становлению нравственности, основанной на духовных отечественных традициях, внутренней установке личности поступать согласно своей совести;
· создавать условия для развития и реализации личностного потенциала ребёнка, его готовности к творческому самовыражению и саморазвитию, самовоспитанию;
· осуществлять поддержку позитивной социализации ребёнка посредством проектирования и принятия уклада, воспитывающей среды, создания воспитывающих общностей.
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Направления воспитания.
Патриотическое направление воспитания.
Цель    патриотического    направления     воспитания – содействовать формированию у ребёнка личностной позиции наследника традиций и культуры, защитника Отечества и творца (созидателя), ответственного за будущее своей страны.
	Ценности - Родина и природа лежат в основе патриотического направления воспитания. Чувство патриотизма возникает у ребёнка вследствие воспитания у него нравственных качеств,	интереса, чувства любви и уважения к своей стране - России, своему краю, малой родине, своему народу и народу России в целом (гражданский патриотизм), ответственности, ощущения принадлежности к своему народу.
	Патриотическое направление воспитания базируется на идее патриотизма как нравственного чувства, которое вырастает из культуры человеческого бытия, особенностей образа жизни и её уклада, народных и семейных традиций.
	Работа по патриотическому воспитанию предполагает: формирование
«патриотизма наследника», испытывающего чувство гордости за наследие своих предков (предполагает приобщение детей к истории, культуре и традициям нашего народа: отношение к труду, семье, стране и вере); «патриотизма защитника», стремящегося сохранить это наследие (предполагает развитие у детей готовности преодолевать трудности ради своей семьи, малой родины); «патриотизма созидателя и творца», устремленного в будущее, уверенного в благополучии и процветании своей Родины (предполагает конкретные каждодневные дела, направленные, например, на поддержание чистоты и порядка, опрятности и аккуратности, а в дальнейшем - на развитие всего своего населенного пункта, района, края, Отчизны в целом).
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Духовно-нравственное направление воспитания.
Цель духовно-нравственного направления воспитания - формирование способности к духовному развитию, нравственному самосовершенствованию, индивидуально-ответственному поведению.
Ценности - жизнь, милосердие, добро лежат в основе духовно­ нравственного направления воспитания.
Духовно-нравственное воспитание направлено на развитие ценностно­ смысловой сферы дошкольников на основе творческого взаимодействия в детско­взрослой общности, содержанием которого является освоение социокультурного опыта в его культурно-историческом и личностном аспектах.
Социальное направление воспитания.
Цель социального направления воспитания - формирование ценностного отношения детей к семье, другому человеку, развитие дружелюбия, умения находить общий язык с другими людьми.
Ценности - семья, дружба, человек и сотрудничество лежат в основе социального направления воспитания.
В дошкольном детстве ребёнок начинает осваивать все многообразие социальных отношений и социальных ролей. Он учится действовать сообща, подчиняться правилам, нести ответственность за свои поступки, действовать в интересах других людей. Формирование ценностно-смыслового отношения ребёнка к социальному окружению невозможно без грамотно выстроенного воспитательного процесса, в котором проявляется личная социальная инициатива ребёнка в детско­взрослых и детских общностях.
Важной   составляющей    социального    воспитания    является    освоение ребёнком моральных ценностей, формирование у него нравственных качеств и идеалов, способности жить в соответствии с моральными принципами и нормами и воплощать их в своем поведении. Культура поведения в своей основе имеет глубоко социальное нравственное чувство - уважение к человеку, к законам человеческого общества. Конкретные представления о культуре поведения усваиваются ребёнком вместе с опытом поведения, с накоплением нравственных представлений, формированием навыка культурного поведения.
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Познавательное направление воспитания.
Цель познавательного направления воспитания - формирование ценности познания.
Ценность - познание лежит в основе познавательного направления воспитания.
В МБДОУ«Звездочка»с.Большое проблема воспитания у детей познавательной активности охватывает все стороны воспитательного процесса и является непременным условием формирования умственных качеств личности, самостоятельности и инициативности ребёнка. Познавательное и духовно-нравственное воспитание должны осуществляться в содержательном единстве, так как знания наук и незнание добра ограничивает и деформирует личностное развитие ребёнка.
Значимым является воспитание у ребёнка стремления к истине, становление целостной картины мира, в которой интегрировано ценностное, эмоционально окрашенное отношение к миру, людям, природе, деятельности человека.
Физическое и оздоровительное направление воспитания.
Цель физического и оздоровительного воспитания - формирование ценностного отношения детей к здоровому образу жизни, овладение элементарными гигиеническими навыками и правилами безопасности.
Ценности	жизнь и здоровье лежит в основе физического и оздоровительного направления воспитания.
Физическое и оздоровительное направление воспитания основано на идее охраны и укрепления здоровья детей, становления осознанного отношения к жизни как основоположной ценности и здоровью как совокупности физического, духовного и социального благополучия человека.
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Трудовое направление воспитания.
Цель трудового воспитания - формирование ценностного отношения детей к труду, трудолюбию и приобщение ребёнка к труду.
Ценность -труд лежит в основе трудового направления воспитания.
Трудовое направление воспитания направлено на формирование и поддержку привычки к трудовому усилию, к доступному напряжению физических, умственных и нравственных сил для решения трудовой задачи; стремление приносить пользу людям. Повседневный труд постепенно приводит детей к осознанию нравственной стороны труда. Самостоятельность в выполнении трудовых поручений способствует формированию ответственности за свои действия.
Эстетическое направление воспитания.
Цель эстетического направления воспитания - способствовать становлению у ребёнка ценностного отношения к красоте.
Ценности - культура, красота, лежат в основе эстетического направления воспитания.
Эстетическое воспитание направлено на воспитание любви к прекрасному в окружающей обстановке, в природе, в искусстве, в отношениях, развитие у детей желания и умения творить. Эстетическое воспитание через обогащение чувственного опыта и развитие эмоциональной сферы личности влияет на становление нравственной и духовной составляющих внутреннего мира ребёнка. Искусство делает ребёнка отзывчивее, добрее, обогащает его духовный мир, способствует воспитанию воображения, чувств. Красивая и удобная обстановка, чистота помещения, опрятный вид детей и взрослых содействуют воспитанию художественного вкуса.
Целевые ориентиры воспитания
Деятельность воспитателя нацелена на перспективу становления личности и развития ребёнка. Поэтому планируемые результаты представлены в виде целевых ориентиров как обобщенные «портреты» ребёнка к концу раннего и дошкольного возрастов.
В соответствии с ФГОС ДО оценка результатов воспитательной работы не осуществляется, так как целевые ориентиры Программы МБДОУ«Звездочка»с.Большое не подлежат непосредственной оценке, в том числе в виде педагогической диагностики (мониторинга), и не являются основанием для их формального сравнения с реальными достижениями детей.
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Целевые ориентиры воспитания детей раннего возраста (к трем годам).
	Направление воспитания
	Ценности
	Целевые ориентиры

	Патриотическое
	Родина, природа
	Проявляющий	привязанность к близким людям, бережное отношение к живому

	Духовно-нравственное
	Жизнь, милосердие, добро
	Способный понять и принять, что такое «хорошо» и «плохо». Проявляющий сочувствие, доброту.

	Социальное
	Человек, семья, дружба, сотрудничество
	Испытывающий чувство удовольствия в случае одобрения и чувство огорчения в случае неодобрения со стороны взрослых.
Проявляющий интерес к другим детям и способный бесконфликтно играть рядом с ними. Проявляющий позицию «Я сам!». Способный к самостоятельным (свободным) активным действиям в общении.

	Познавательное 
	Познание
	Проявляющий интерес к окружающему миру.
Любознательный, активный в поведении и деятельности.

	Физическое и оздоровительное
	Здоровье, жизнь
	Понимающий ценность жизни и здоровья,
владеющий основными способами укрепления здоровья - физическая культура, закаливание, утренняя гимнастика, личная гигиена, безопасное поведение и другое; стремящийся к сбережению и укреплению собственного здоровья и здоровья окружающих. Проявляющий интерес к физическим упражнениям и подвижным играм, стремление к личной и командной победе, нравственные и волевые качества.

	Трудовое
	Труд
	Поддерживающий элементарный порядок в окружающей обстановке. Стремящийся помогать старшим в доступных трудовых действиях. Стремящийся к результативности, самостоятельности, ответственности в самообслуживании, в быту, в игровой и других видах деятельности (конструирование, лепка, художественный труд, детский дизайн и другое).

	Эстетическое
	Культура и красота
	Проявляющий эмоциональную отзывчивость на красоту в окружающем мире и искусстве. Способный к творческой деятельности (изобразительной, декоративно- оформительской, музыкальной, словесно- речевой, театрализованной и другое).


Целевые ориентиры воспитания детей на этапе завершения освоения Программы воспитания
	Направление воспитания
	Ценности
	Целевые ориентиры

	Патриотическое
	Родина, природа
	Любящий свою малую родину и имеющий представление о своей стране - России, испытывающий чувство привязанности к родному дому, семье, близким людям.

	Духовно-нравственное
	Жизнь, милосердие, добро
	Различающий основные проявления добра и зла, принимающий и уважающий традиционные ценности, ценности семьи и общества, правдивый, искренний, способный к сочувствию и заботе, к нравственному поступку.
Способный не оставаться равнодушным к чужому горю, проявлять заботу; Самостоятельно различающий основные отрицательные и положительные человеческие качества, иногда прибегая к помощи взрослого
в ситуациях морального выбора.


	Социальное
	Человек, семья, дружба, сотрудничество
	Проявляющий ответственность за свои действия и поведение; принимающий и уважающий различия между людьми.
Владеющий основами речевой культуры. Дружелюбный и доброжелательный, умеющий слушать и слышать собеседника, способный взаимодействовать со взрослыми и сверстниками на основе общих интересов и дел.


	Познавательное 
	Познание
	Любознательный, наблюдательный, испытывающий потребность в самовыражении, в том числе творческом. Проявляющий активность, самостоятельность, инициативу в познавательной, игровой, коммуникативной и продуктивных видах деятельности и в самообслуживании.
Обладающий первичной картиной мира на
основе традиционных ценностей.


	Физическое и оздоровительное
	Здоровье, жизнь
	Понимающий ценность жизни, владеющий основными способами укрепления здоровья - занятия физической культурой, закаливание, утренняя гимнастика, соблюдение личной гигиены и безопасного поведения и другое; стремящийся к сбережению и укреплению собственного здоровья и здоровья окружающих. Проявляющий интерес к физическим упражнениям и подвижным играм, стремление к личной и командной победе, нравственные и волевые качества.
Демонстрирующий потребность в двигательной деятельности. Имеющий представление о некоторых видах спорта и активного отдыха.

	Трудовое
	Труд
	Понимающий ценность труда в семье и в обществе на основе уважения к людям труда, результатам их деятельности. Проявляющий трудолюбие при выполнении поручений и в самостоятельной деятельности.


	Эстетическое
	Культура и красота
	Способный воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, природе, поступках, искусстве. Стремящийся к отображению прекрасного в продуктивных видах деятельности.


Содержательный раздел Программы воспитания
Уклад МБДОУ«Звездочка»с.Большое» http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202212280044?index=182
Уклад, в качестве установившегося порядка жизни МБДОУ«Звездочка»с.Большое» , определяет мировосприятие, гармонизацию интересов и возможностей совместной деятельности детских, взрослых и детско-взрослых общностей в пространстве дошкольного образования.
Уклад МБДОУ«Звездочка»с.Большое - это необходимый фундамент, основа и инструмент воспитания. Уклад задает и удерживает ценности воспитания для всех участников образовательных отношений: руководителей, воспитателей и специалистов, вспомогательного персонала, воспитанников, родителей (законных представителей), субъектов социокультурного окружения.
МБДОУ«Звездочка»с.Большое»- является звеном муниципальной системы образования  Чернянского района и представляет собой открытую и развивающуюся социальную систему, которая осуществляет тесное взаимодействие с социумом, реагирует на изменяющиеся индивидуальные и групповые образовательные потребности, запросы. 
Этнический состав воспитанников – русские. Обучение и воспитание в МБДОУ«Звездочка»с.Большое» осуществляется на русском языке. Весь контингент воспитанников проживает в сельской местности.
Миссией МБДОУ«Звездочка»с.Большое» является реализация права каждого ребенка на качественное и доступное образование, обеспечение условий для личностного развития и проживания дошкольного детства, как самоценного периода жизни, охраны и укрепления его здоровья
Воспитательный процесс в МБДОУ«Звездочка»с.Большое» строится на следующих принципах: 
•	неукоснительное соблюдение законности и прав семьи ребенка;
•	соблюдения конфиденциальности информации о ребенке и его семье, приоритета безопасности ребенка;  
•	создание психологически комфортной среды для каждого ребенка и взрослого, без которой невозможно конструктивное взаимодействие детей, их семей, и педагогических работников; 
•	системность и целенаправленность воспитания как условия его эффективности. 
Задачи воспитания реализуются в течение всего времени нахождения ребенка в детском саду: в процессе образовательной деятельности, режимных моментов, совместной деятельности взрослых с детьми и в процессе индивидуально-ориентированного взаимодействия.
Уклад МБДОУ«Звездочка»с.Большое»  направлен на: 
•	сохранение преемственности принципов воспитания с уровня ДО на уровень НОО;  
•	современный уровень материально-технического обеспечения Программы воспитания, обеспеченности методическими материалами и средствами обучения и воспитания;  
•	наличие профессиональных кадров и готовность педагогического коллектива к достижению целевых ориентиров Программы воспитания; 
•	 учет индивидуальных и групповых особенностей детей дошкольного возраста, в интересах которых реализуется Программа воспитания (возрастных, физических, психологических, национальных и пр.).
Важными направлениями МБДОУ«Звездочка»с.Большое» в аспекте социокультурной ситуации развития являются: 
•	обогащение игрового опыта дошкольников; 
•	приобщение к музыке, устному народному творчеству, художественной литературе, декоративно-прикладному искусству и живописи разных народов; 
•	приобщение к истокам русской народной культуры; 
Программа воспитания МБДОУ«Звездочка»с.Большое»включает в себя вопросы истории и культуры родного города и района, природного, социального и рукотворного мира. Поликультурное воспитание дошкольников строится на основе изучения национальных традиций семей воспитанников. Дети знакомятся с самобытностью и уникальностью русской и других национальных культур, представителями которых являются участники образовательного процесса. 
Основные традиции воспитательного процесса в МБДОУ«Звездочка»с.Большое:
Основные традиции МБДОУ«Звездочка»с.Большое» помогают ребенку освоить ценности коллектива, способствуют чувству сопричастности сообществу людей, учат прогнозировать развитие событий и выбирать способы действия. Традиции и события наполняют ежедневную жизнь детей увлекательными и полезными делами, создают атмосферу радости общения, коллективного творчества, стремления к новым задачам и перспективам.
Стержнем годового цикла воспитательной работы являются общие для всего детского сада событийные мероприятия, в которых участвуют дети разных возрастов. Межвозрастное взаимодействие дошкольников способствует их взаимообучению и взаимовоспитанию. Общение младших по возрасту детей со старшими создает благоприятные условия для формирования дружеских отношений, положительных эмоций, проявления уважения, самостоятельности. Это дает больший воспитательный результат, чем прямое влияние педагога.
Детская художественная литература и народное творчество                                                                                              традиционно рассматриваются педагогами МБДОУ«Звездочка»с.Большое» в качестве доступных    и действенных в воспитательном отношении видов искусства, обеспечивающих развитие личности дошкольника в соответствии с общечеловеческими и национальными ценностными установками.
Воспитатели и специалисты МБДОУ«Звездочка»с.Большое» ориентированы на организацию разнообразных форм детских сообществ. Это кружки, творческие студии, лаборатории, детско-взрослые сообщества и др. Данные сообщества обеспечивают полноценный опыт социализации детей.
 В МБДОУ«Звездочка»с.Большое» существует практика создания творческих групп педагогов, которые оказывают консультационную, психологическую, информационную и технологическую поддержку своим коллегам в                                                                                    организации воспитательных мероприятий.
Ежедневные традиции. Воспитатель лично встречает родителей и каждого ребенка. В утренние часы активно используется технология группового сбора «Утро радостных встреч» - организация совместной деятельности взрослых и детей, основанной на равноправном и равнозначном участии обеих сторон в выборе содержания и в планировании действий. Вечерний «Рефлексивный круг» позволяет подвести итог дня, обсудить планы на следующий день. «Экстренный круг» позволяет решить возникший конфликт и обсудить сложившуюся ситуацию: что случилось? Почему так произошло? Как решить ситуацию? Плохо это или хорошо?
Ежемесячные традиции: «День именинника», театральные развлечения.
Количество праздников самостоятельно определяется педагогами, в зависимости от возрастных и индивидуальных особенностей, потребностей и интересов детей, и по необходимости, сокращено и дополнено другими событиями. Часть праздников заменена другими социально и личностно значимыми для участников образовательных отношений событиями; период подготовки к каждому празднику определяется педагогами, в соответствии с тематикой праздника, возрастными и индивидуальными особенностями, потребностями и интересами детей. 
Ежегодно проводятся мероприятия, посвященные: 
• явлениям нравственной жизни ребёнка: «День рождения МБДОУ«Звездочка»с.Большое» ,                                                                                                  •  акции «Покормим птиц», «Сделай домик для скворца», «Берегите первоцветы», «День Земли», «День птиц», «День воды»;
• миру искусства и литературы: «День книги», «День театра», «День музыки»; 
• традиционным для семьи, общества и государства праздничным событиям: «День Матери», «День Государственного флага Российской Федерации», «День единства и согласия», «Новый год», «8 Марта», «23 февраля», «День космонавтики», «День защиты детей», «День России», «День семьи, любви и верности»; 
• наиболее важным профессиям: «День воспитателя».
В проведении общих мероприятий поощряется помощь старших детей младшим, социальная активность, стремление создать коллективный или индивидуальный творческий продукт, принять участие в общественно значимом деле.
Педагогические работники МБДОУ«Звездочка»с.Большое» ориентированы на формирование детского коллектива внутри одной разновозрастной группы, на установление доброжелательных и товарищеских взаимоотношений между детьми разных возрастов и ровесниками; умение играть, заниматься интересным делом в паре, небольшой группе.
Дополнительным воспитательным ресурсом по приобщению дошкольников к истории и культуре своей Отчизны и своего родного края являются мини-музеи. 
Мини-музеи представляют собой образовательное пространство, в котором ребенок наблюдает, изучает, играет, экспериментирует, взаимодействуя со взрослыми и сверстникам. Мини-музеи расширяют образовательное пространство дошкольного учреждения, наполняют его новыми находками, фактами, открытиями, загадками, чудесами. Целью создания мини-музеев является обогащение развивающей предметно-пространственной среды для обеспечения познавательного, речевого, социально-коммуникативного, художественно-творческого развития дошкольников.  Кроме этого, многообразие направлений обеспечивает развитие у детей познавательного интереса, характерными чертами которого являются: многогранность, глубина, устойчивость, динамичность, действенность. Многогранность обеспечивается активным познавательным отношением ко многим предметам и явлениям. Глубина отражает интерес не только к фактам качествам и свойствам, но и к сущности, причинам, взаимным связям явлений. Устойчивость демонстрирует постоянство интересов ребенка. Динамичность заключается в том, что знания, которые осваивает ребенок — это подвижные системы, которые легко перестраиваются, переключаются, применяются им вариативно. Действенность выражается в активной деятельности ребенка, направленной на ознакомление с предметами и явлениями, в проявлении волевого усилия для достижения цели. 
Мини-музеи в чемодане используются на участке детского сада летом, а в осенне-зимний период тематические чемоданы «путешествуют» по группам и холлам детского сада. Условно можно выделить следующие направления мини-музеев: музей-игротека, музей-библиотека, музей-лаборатория, музей-коллекция.
	Размещение мини-музея в чемодане безусловно нарушает особенности организации традиционной музейной экспозиции, требующей сочетания стендовой информации и коллекции предметов, но обеспечивает мобильность объекта, делая его доступным в группе, на участке детского сада, в холле. 
Педагогические работники МБДОУ«Звездочка»с.Большое» ориентированы на формирование детского коллектива внутри одной возрастной группы, на установление доброжелательных и товарищеских взаимоотношений между детьми разных возрастов и ровесниками; умение играть, заниматься интересным делом в паре, небольшой группе.
Ключевой фигурой воспитания в МБДОУ«Звездочка»с.Большое» является воспитатель группы, реализующий по отношению к ребенку защитную, личностно развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции. Поскольку воспитатель является для ребенка фигурой очень значимой, именно на него ложится огромная ответственность за создание условий для личностного развития ребенка.
Воспитывающая среда МБДОУ«Звездочка»с.Большое. http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202212280044?index=183
Пространство, в рамках которого происходит процесс воспитания, называется воспитывающей средой. Воспитывающая	среда   раскрывает ценности	и смыслы, заложенные в укладе и включает совокупность   различных условий, предполагающих возможность встречи и взаимодействия детей и взрослых в процессе приобщения к традиционным ценностям российского общества. Основными характеристиками воспитывающей среды являются её содержательная насыщенность и структурированность.
Воспитывающая среда МБДОУ«Звездочка»с.Большое»  строится по трем линиям: 
· «от взрослого», который является образцом для окружающих (внешний вид, поведение, культура общения, речь и др.), создает развивающую предметно-пространственную среду, насыщая ее ценностями и смыслами; 
· «от совместности ребенка и взрослого»: воспитывающая среда, направленная на взаимодействие ребенка и взрослого, раскрывающего смыслы и ценности воспитания;
· «от ребенка»: воспитывающая среда, в которой ребенок самостоятельно творит, живет и получает опыт позитивных достижений, осваивая ценности и смыслы, заложенные взрослым. 
Цели и задачи воспитания в МБДОУ«Звездочка»с.Большое» реализуются во всех видах деятельности дошкольника, обозначенных в ФГОС ДО. Все виды детской деятельности опосредованы разными типами активностей:
· предметно-целевая (виды деятельности, организуемые взрослым, в которых он открывает ребенку смысл и ценность человеческой деятельности, способы ее реализации совместно с родителями, воспитателями, сверстниками);
· культурные практики (активная, самостоятельная апробация каждым ребенком инструментального и ценностного содержаний, полученных от взрослого и способов их реализации в различных видах деятельности через личный опыт);
· свободная инициативная деятельность ребенка (его спонтанная самостоятельная активность, в рамках которой он реализует свои базовые устремления: любознательность, общительность, опыт деятельности на основе усвоенных ценностей).
Воспитывающая среда в дошкольном учреждении тесно связана с развивающей средой. В МБДОУ«Звездочка»с.Большое» создана среда, позволяющая приблизить воспитательные ситуации к реалиям детской жизни, научить ребенка действовать и общаться в ситуациях, приближенных к жизни. Среда систематически обогащается за счет улучшения эстетичности, гигиеничности, комфортности, функциональной надежности и безопасности, открытости изменениям и динамичности, соответствия возрастным и гендерным особенностям детей, актуальной насыщенности.
Воспитатели заботятся о том, чтобы дети свободно ориентировались в созданной среде, имели свободный доступ ко всем его составляющим, умели самостоятельно действовать в нем, придерживаясь норм и правил пребывания в различных помещениях и пользования материалами и оборудованием.

	№
	Направление
воспитания
	Центры активности

	1
	Физическое и оздоровительное 
	спортивная площадка, центр двигательной активности в группе, Дорожка здоровья

	2
	Трудовое 
	Центр природы в группе, огород, поле. Центр финансовой грамотности в группае

	3
	Патриотическое 


	Центр патриотического воспитания в группе центр книги, экологическая тропа, тематические площадки на территории .  

	4
	Духовно-нравственное
	

	5
	Познавательное 
	Центр экспериментирования в группе центр сенсорного развития в группе, центр технического творчества в группе, «Мини-музеи в чемоданах»

	6
	Эстетическое 
	центр театрализованной, музыкальной деятельности в группе, центр изобразительной деятельности , выставки детских работ 

	7
	Социальное 
	Центр сюжетно – ролевых игр в группе


Важной составляющей воспитывающей среды является культура поведения всех участников образовательных отношений в детском саду. Общая психологическая атмосфера, эмоциональный настрой, спокойная обстановка, отсутствие спешки, разумная сбалансированность планов – это необходимые условия нормальной жизни и развития детей, качественной профессиональной деятельности педагогов. 
В МБДОУ«Звездочка»с.Большое»в каждом из сообществ имеются свои правила поведения. В детском и детско-взрослом сообществах это нормы и правила жизни группы, в профессиональном и профессионально-родительском– этический кодекс педагогов, нормы профессионального поведения.
В МБДОУ«Звездочка»с.Большое» разработан Кодекс профессиональной этики педагогов, согласно которому:
· педагог всегда выходит навстречу родителям и приветствует родителей и детей первым;
· улыбка – всегда обязательная часть приветствия;
· педагог описывает события и ситуации, но не дает им оценки;
· педагог не обвиняет родителей и не возлагает на них ответственность за поведение детей в детском саду;
· тон общения ровный и дружелюбный, исключается повышение голоса;
· уважительное отношение к личности воспитанника;
· умение заинтересованно слушать собеседника и сопереживать ему;
· умение видеть и слышать воспитанника, сопереживать ему;
· уравновешенность и самообладание, выдержка в отношениях с детьми;
· умение быстро и правильно оценивать сложившуюся обстановку и в то же время не торопиться с выводами о поведении и способностях воспитанников;
· умение сочетать мягкий эмоциональный и деловой тон в отношениях с детьми;
· умение сочетать требовательность с чутким отношением к воспитанникам;
· соответствие внешнего вида статусу воспитателя детского сада;
· знание возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников.
Педагог имеет право следовать за пожеланиями родителей только с точки зрения возрастной психологии и педагогики.
Общности МБДОУ«Звездочка»с.Большое                                                  	Общность характеризуется системой связей и отношений между людьми, основанной на разделяемых всеми её участниками ценностных основаниях, определяющих цели совместной деятельности.
	В МБДОУ«Звездочка»с.Большое» выделены следующие общности:
Профессиональная общность – это единство целей и задач воспитания, реализуемое всеми сотрудниками МБДОУ«Звездочка»с.Большое. Сами участники общности должны разделять те ценности, которые заложены в основу Программы воспитания. Основой эффективности такой общности является рефлексия собственной профессиональной деятельности. 
Профессиональные сообщества МБДОУ«Звездочка»с.Большое» не только успешно решают стоящие перед МБДОУ«Звездочка»с.Большое» задачи, являясь субъектом его развития, но и создают условия для личностного и профессионального роста каждого участника образовательных отношений. Работа над коллективным проектом, темой, плодотворное сотрудничество и взаимодействие с коллегами позволяют педагогам повысить свою квалификацию и профессиональное сознание, стимулируют социальную и профессиональную активность, стремление к развитию, творчеству и самореализации в профессии.  
К профессиональным общностям в относятся:
· педагогический совет;
· творческие и рабочие группы педагогов;
· психолого-педагогический консилиум.
Профессионально-родительская общность включает сотрудников МБДОУ«Звездочка»с.Большое»  и всех взрослых членов семей воспитанников, которых связывают не только общие ценности, цели развития и воспитания детей, но и уважение друг к другу. Основная задача – объединение усилий по воспитанию ребенка в семье и в МБДОУ«Звездочка»с.Большое». Зачастую поведение ребенка сильно различается дома и в ДОУ. Без совместного обсуждения воспитывающими взрослыми особенностей ребенка невозможно выявление и в дальнейшем создание условий, которые необходимы для его оптимального и полноценного развития и воспитания. 
К профессионально-родительским общностям МБДОУ«Звездочка»с.Большое  относятся:
·  Совет родителей ДОУ
· родительское собрание.
Субъектом воспитания и развития детей дошкольного возраста является детско-взрослая общность.
Для общности характерно содействие друг другу, сотворчество и сопереживание, взаимопонимание и взаимное уважение, отношение к ребенку как к полноправному человеку, наличие общих симпатий, ценностей и смыслов у всех участников общности.
Детско-взрослая общность является источником и механизмом воспитания ребенка. Находясь в общности, ребенок сначала приобщается к тем правилам и нормам, которые вносят взрослые в общность, а затем эти нормы усваиваются ребенком и становятся его собственными.
Общность строится и задается системой связей и отношений ее участников. В каждом возрасте и каждом случае она будет обладать своей спецификой в зависимости от решаемых воспитательных задач.
К детско-взрослым общностям МБДОУ«Звездочка»с.Большое» относятся:
· проектные группы (реализация детско-взрослых проектов);
· волонтерский отряд.
Детская общность. Общество сверстников – необходимое условие полноценного развития личности ребенка. Здесь он непрерывно приобретает способы общественного поведения, под руководством воспитателя учится умению дружно жить, сообща играть, трудиться, заниматься, достигать поставленной цели. Чувство приверженности к группе сверстников рождается тогда, когда ребенок впервые начинает понимать, что рядом с ним такие же, как он сам, что свои желания необходимо соотносить с желаниями других.
Воспитатель воспитывает у детей навыки и привычки поведения, качества, определяющие характер взаимоотношений ребенка с другими людьми и его успешность в том или ином сообществе. Поэтому так важно создавать в детских взаимоотношениях дух доброжелательности, развивать у детей стремление и умение помогать как старшим, так и друг другу, оказывать сопротивление плохим поступкам, общими усилиями достигать поставленной цели.
Одним из видов детских общностей являются разновозрастные детские общности. В детском саду обеспечена возможность взаимодействия ребенка как со старшими, так и с младшими детьми. Включенность ребенка в отношения со старшими, помимо подражания и приобретения нового, рождает опыт послушания, следования общим для всех правилам, нормам поведения и традициям. Отношения с младшими – это возможность для ребенка стать авторитетом и образцом для подражания, а также пространство для воспитания заботы и ответственности.
Задачи воспитания в образовательных областях:
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Для	проектирования	содержания	воспитательной работы необходимо соотнести направления воспитания и образовательные области. Содержание Программы воспитания реализуется в ходе освоения детьми дошкольного возраста всех образовательных областей, обозначенных в ФГОС ДО:
· Образовательная область «Социально-коммуникативное развитие» соотносится с патриотическим, духовно-нравственным, социальным и трудовым направлениями воспитания;
· Образовательная область «Познавательное развитие» соотносится с познавательным и патриотическим направлениями воспитания;
· Образовательная область «Речевое развитие» соотносится с социальным и эстетическим направлениями воспитания;
· Образовательная область «Художественно-эстетическое развитие» соотносится с эстетическим направлением воспитания;
· Образовательная область «Физическое развитие» соотносится с физическим и оздоровительным направлениями воспитания.
Решение задач воспитания в рамках образовательной области «Социально­ коммуникативное развитие» направлено на приобщение детей к ценностям «Родина», «Природа», «Семья», «Человек», «Жизнь», «Милосердие», «Добро», «Дружба», «Сотрудничество», «Труд». Это предполагает решение задач нескольких направлений воспитания:
· воспитание любви к своей семье, своему населенному пункту, родному краю, своей стране;
· воспитание уважительного отношения к ровесникам, родителям (законным представителям), соседям, другим людям вне зависимости от их этнической принадлежности;
· воспитание ценностного отношения к культурному наследию своего народа, к нравственным и культурным традициям России;
· содействие становлению целостной картины мира, основанной на представлениях о добре и зле, прекрасном и безобразном, правдивом и ложном;
· воспитание социальных чувств и навыков: способности к сопереживанию, общительности, дружелюбия, сотрудничества, умения соблюдать правила, активной личностной позиции.
· создание условий для возникновения у ребёнка нравственного, социально значимого поступка, приобретения ребёнком опыта милосердия и заботы;
· поддержка трудового усилия, привычки к доступному дошкольнику напряжению физических, умственных и нравственных сил для решения трудовой задачи;
· формирование способности бережно и уважительно относиться к результатам своего труда и труда других людей.
Решение    задач     воспитания     в     рамках     образовательной    области «Познавательное	развитие»	направлено	на	приобщение детей к ценностям «Человек», «Семья», «Познание», «Родина» и «Природа», что предполагает:
· воспитание	отношения	к	знанию	как	ценности,	понимание значения образования для человека, общества, страны;
· приобщение	к	отечественным	традициям	и	праздникам, к	истории и достижениям родной страны, к культурному наследию народов России;
· воспитание уважения к людям -	представителям разных народов России независимо от их этнической принадлежности;
· воспитание уважительного отношения к государственным символам страны (флагу, гербу, гимну);
· воспитание бережного и ответственного отношения к природе родного края, родной страны, приобретение первого опыта действий по сохранению природы.
Решение задач воспитания в рамках образовательной области «Речевое развитие» направлено на приобщение детей к ценностям «Культура», «Красота», что предполагает:
· владение формами речевого этикета, отражающими принятые в обществе правила и нормы культурного поведения;
· воспитание отношения к родному языку как ценности, умения чувствовать красоту языка, стремления говорить красиво (на правильном, богатом, образном языке).
Решение    задач     воспитания     в    рамках     образовательной    области «Художественно-эстетическое развитие» направлено на приобщение детей к ценностям «Красота», «Культура», «Человек», «Природа», что предполагает:
· воспитание эстетических чувств (удивления, радости, восхищения, любви) к различным объектам и явлениям окружающего мира (природного, бытового, социокультурного), к произведениям разных видов, жанров и стилей искусства (в соответствии с возрастными особенностями);
· приобщение к традициям и великому культурному наследию российского народа, шедеврам мировой художественной культуры с целью раскрытия ценностей «Красота», «Природа», «Культура»;
· становление эстетического, эмоционально-ценностного отношения к окружающему миру для гармонизации внешнего мира и внутреннего мира ребёнка;
· формирование целостной картины мира на основе интеграции интеллектуального и эмоционально-образного способов его освоения детьми;
· создание условий для выявления, развития и реализации творческого потенциала каждого ребёнка с учётом его индивидуальности, поддержка его готовности к творческой самореализации и сотворчеству с другими людьми (детьми и взрослыми).
	Решение задач воспитания в рамках образовательной области «Физическое развитие» направлено на приобщение детей к ценностям «Жизнь», «Здоровье», что предполагает:
· формирование у ребёнка возрастосообразных представлений о жизни, здоровье и физической культуре;
· становление эмоционально-ценностного отношения к здоровому образу жизни, интереса к физическим упражнениям, подвижным играм, закаливанию организма, к овладению гигиеническим нормам и правилами;
· воспитание активности, самостоятельности, уверенности, нравственных и волевых качеств.
Формы совместной деятельности в МБДОУ«Звездочка»с.Большое» Работа с родителями (законными представителями).
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В МБДОУ«Звездочка»с.Большое» созданы условия, в соответствии с требованиями СанПиН, ФГОС ДО и другими нормативными документами, регламентирующими организацию дошкольного образования в части взаимодействия с семьями воспитанников.
Работа с родителями (законными представителями) детей дошкольного возраста строится на принципах ценностного единства и сотрудничества всех субъектов социокультурного окружения МБДОУ«Звездочка»с.Большое» Согласно ФГОС ДО взаимодействие организовано в нескольких направлениях:
· обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей;
· оказание помощи родителям (законным представителям) в воспитании детей, охране и укреплении их физического и психического здоровья, в развитии индивидуальных способностей и необходимой коррекции нарушений их развития;
· создание условий для участия родителей (законных представителей) в образовательной деятельности,
· взаимодействие с родителями (законными представителями) по вопросам образования ребёнка, непосредственного вовлечения их в образовательную деятельность, в том числе посредством создания образовательных проектов совместно с семьёй на основе выявления потребностей и поддержки образовательных инициатив семьи;
· создание возможностей для обсуждения с родителями (законными представителями) детей вопросов, связанных с реализацией Программы.
       Основные задачи взаимодействия детского сада с семьей: 
· изучение отношения педагогов и родителей к различным вопросам воспитания, обучения, развития детей, условий организации разнообразной деятельности в детском саду и семье; 
· знакомство педагогов и родителей с лучшим опытом воспитания в детском саду и семье, а также с трудностями, возникающими в семейном и общественном воспитании дошкольников; 
· информирование друг друга об актуальных задачах воспитания и обучения детей и о возможностях детского сада и семьи в решении данных задач; 
· создание в детском саду условий для разнообразного по содержанию и формам сотрудничества, способствующего развитию конструктивного взаимодействия педагогов и родителей с детьми; 
· привлечение семей воспитанников к участию в совместных с педагогами мероприятиях, организуемых в поселке, районе, области; 
· поощрение родителей за внимательное отношение к разнообразным стремлениям и потребностям ребенка, создание необходимых условий для их удовлетворения в семье. 
В основу реализации работы с семьей заложены следующие принципы:
· партнёрство родителей и педагогов в воспитании и обучении детей;
· единое понимание педагогами и родителями целей и задач воспитания и обучения;
· помощь, уважение и доверие к ребёнку со стороны педагогов и родителей;
· постоянный анализ процесса взаимодействия семьи и ДОО, его промежуточных и конечных результатов.
Модель сотрудничества семьи и МБДОУ«Звездочка»с.Большое» :
	Направления
	Содержание

	Педагогический 
мониторинг
	1. Изучение семей, особенностей семейного воспитания, педагогических проблем, которые возникают в разных семьях, степени удовлетворённости родителей деятельностью 
1. Выявление интересов и потребностей родителей, возможностей конкретного участия каждого родителя в педагогическом процессе детского сада.
1. Знакомство с семейными традициями.

	Педагогическая
поддержка
	1. Оказание помощи родителям в понимании своих возможностей как родителя и особенностей своего ребёнка.
1. Популяризация лучшего семейного опыта воспитания и семейных традиций.
1. Сплочение родительского коллектива.

	Непрерывное
образование
воспитывающих взрослых
	1. Развитие компетентности родителей в области педагогики и детской психологии.
1. Удовлетворение образовательных запросов родителей.
1. Темы для педагогического образования родителей определяются с учётом  их потребностей (по результатам педагогического мониторинга).

	Совместная
деятельность
педагогов, родителей, детей
	· Развитие совместного общения взрослых и детей.
· Сплочение родителей и педагогов.
· Формирование позиции родителя как непосредственного участника образовательного процесса.

	Взаимопознание
и взаимоинформирование
	· Информирование друг друга об актуальных задачах воспитания и обучения детей и о возможностях детского сада и семьи в решении данных задач.


Формы работы с родителями
	Групповые формы работы
	Индивидуальные формы работы

	- Совет родителей

-родительские собрания (групповые, общесадовские);
- педагогические гостиные;
- мастер-классы;
- круглые столы;
- обучающие семинары;
- обучающие тренинги;
- взаимодействие в социальных сетях: сайт ДОУ, ВКонтакте, Одноклассники.
	- работа специалистов по запросу родителей для решения проблем, связанных с воспитанием ребенка;
- участие родителей в деятельности ППк;
-участие родителей в реализации проектов, конкурсов, выставок, флешмобов, акций воспитательной направленности;
-индивидуальное консультирование родителей специалистами 




